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 L’entreprise BIMOU fabrique deux catégories de biscuits (Biscuits A, Biscuits B) dans trois ateliers (Préparation de la pâte, Cuisson, Emballage).
                 Vous disposez des informations suivantes :
1) Fournitures nécessaires à la fabrication :

	
	Biscuits A (Vanille)
	Biscuits B (Orange)

	Farine

Beure

Parfum
	150 g

70 g

5 g
	100 g

50 g

3 g


2) Stocks au 01.04.2009 :

· Farine : 3 000 Kg à 4 DH le kg

· Beure : 1 000 Kg à 15 DH le kg

· Vanille : 50 Kg à 110 DH le kg

· Orange : 20 Kg à 90 DH le kg

· Sachets : 5 000 à 150 DH le mille

· Biscuits A : 8 000 à 4,60 DH l’unité

· Biscuits B : 5 000 à 4,20 DH l’unité

3) Les achats du mois :

· Farine : 7 000 Kg à 4,10 DH le kg

· Beure : 4 000 Kg à 14,80 DH le kg

· Vanille : 100 Kg à 111 DH le kg

· Orange : 70 Kg à 90 DH le kg

· Sachets : 70 Sachets de mille  à 170 DH le mille
4) MOD du mois :
	
	Préparation
	Cuisson
	Emballage

	Biscuits A

Biscuits B
	800 H

500 H
	700 H

400 H
	300 H

150 H


Prix de l’heure est de 70 DH.

5) Charges indirectes du mois :

	
	Approv
	Préparation
	Cuisson
	Emballage
	Distribution

	T.R.S
	1 172
	18 090
	13 200
	12 000
	9 065,70

	Unité d’œuvre
	100 DH

D’achat
	Kg de MP

Consommées
	H/MOD
	Nombre de Biscuits produits
	1 000 DH

De C.A


6) Fabrication du mois :

· Biscuits A : 40 000

· Biscuits B : 20 000

7) Ventes du mois :

· Biscuits A : 42 000 à 7,50 DH l’unité

· Biscuits B : 23 000 à 7,90 l’unité

Travail à faire :

1) Terminer le tableau de répartition des charges indirectes

2) Présenter, sous forme de tableaux, tous les calculs conduisant à la détermination du résultat analytique
  Corrigé de la variante (2) :

1 – Tableau de répartition des charges indirectes :

	Charges

indirectes
	Total
	Sections principales

	
	
	APP
	Prép
	Cuisson
	Emballage
	Distrib

	TRS
	53 527
	1 172
	18 090
	13 200
	12 000
	9 065

	Nature UO

Nombre UO

Coût UO
	
	100 DH d’achat

1 172

(1)

1
	Le Kg de MP consommé

12 060

(2)

1,50
	H/MOD

1 100

12
	Nombre de Biscuits fabriqués

60 000

0,20
	1000 DH de CA

496,70

(3)

18,25


(1) [(7000*4,10)+(4000*14,80)+(100*111)+(70*90)+(70*170)]/100 = 1 172 DH

(2) PF (A) = [(40000*150) + (40 000*70)+(40000*5)]  = 9 000 Kg

PF (B) = [(20000*100) + (20 000*50)+(20000*3)]  = 3 060 Kg

Total = 12 060 Kg

(3) CA = [(42 000*7,50) + (23 000*7,90)] / 1000 = 496,70 DH

2) Coût d’achat des MP :

Farine :

	Eléments
	Q
	PU
	M

	Prix d’achat

Fris d’approvisionnement
	7 000

287
	4,10

1
	28 700

287

	Coût d’achat
	7 000
	4,141
	28 987


Beurre :

	Eléments
	Q
	PU
	M

	Prix d’achat

Frais d’approvisionnement
	4 000

592
	14,80

1
	59 200

592

	Coût d’achat
	4 000
	14,948
	59 792


Vanille :

	Eléments
	Q
	PU
	M

	Prix d’achat

Frais d’approvisionnement
	100

111
	111

1
	11 100

111

	Coût d’achat
	100
	112,11
	11 211


Orange :

	Eléments
	Q
	PU
	M

	Prix d’achat

Frais d’approvisionnement
	70

63
	90

1
	6 300

63

	Coût d’achat
	70
	90,90
	6 363


Sachets :

	Eléments
	Q
	PU
	M

	Prix d’achat

Frais d’approvisionnement
	70

119
	170

1
	11 900

119

	Coût d’achat
	70
	171,70
	12 19


3) Compte d’inventaire permanent :

· CMUP (Farine) = [(12 000 + 28 987)] / (3 000 + 7 000) = 4,0987

· CMUP (Beurre) = [(15 000 + 59 792)] / (1 000 + 4 000) = 14,9584

· CMUP (Vanille) = [(100 * 110) + 11 211)] / (100 + 100) = 111,055

· CMUP (Orange) = [(20 * 90) + 6 363] / (20 + 70) = 90,70

· CMUP (Sachets) = [(5 * 150) + 12 019] / (5 + 70) = 170,25

4)  Coût de production des Biscuits (A) et des Biscuits (B) :

	Eléments
	Biscuits (A)
	Biscuits (B)

	
	Q
	PU
	M
	Q
	PU
	M

	Charges directes :

Farine consommée 

Beurre consommé 

Parfun consommé 

Sachets utilisés

MOD (Préparation) 

MOD (Cuisson)

MOD (Emballage)

Charges indirectes :

Frais (Préparation)

Frais (Cuisson)

Frais (Emballage)
	6 000

2 800

200

40

800

700

300

9000(1)

700

40 000
	4,0987

14,9584

111,055

170,25

70

70

70

1,50

12

0,20
	24 592,20

41 883,52

22 211

6 810

56 000

49 000

21 000

13 500

8 400

8 000
	2 000

1 000

60

20

500

400

150

3 060(2)

400

20 000
	4,0987

14,9584

90,70

170,25

70

70

70

1,50

12

0,20
	8 197,40

14 958,40

5 442

3 405

35 000

28 000

10 500

4 590

4 800

4 000

	Coût de production
	40 000
	6,28
	251396,72
	20 000
	5,94
	118 892,80


(1) (40 000*150) + (40 000*70) + (40 000*5) = 9 000

(2)  (20 000*100) + (20 000*50) + (20 000*3) = 3 060

5) Compte d’inventaire permanent :

· CMUP (A) = [(8000 * 4,60) + 251 396,72] / (8 000 + 40 000) = 6,004
· CMUP (B) = [21 000 + 118 892,80] / (5 000 + 20 000) = 5,59
6) Coût de revient des Biscuits vendus :

	Eléments
	Biscuits (A)
	Biscuits (B)

	
	Q
	PU
	M
	Q
	PU
	M

	Charges directes :

Coût de production 

des PF vendus 

Charges indirectes :

Charges de distribution
	42 000

315
	6,004

18,25
	252 168

5 748,75
	23 000

181,70
	5,59

18,25
	128 570

3 316,025

	Coût de revient
	42 000
	6,14
	257 916,75
	23 000
	5,73
	131 886,025


7) Résultat analytique d’exploitation :

	Eléments
	Biscuits (A)
	Biscuits (B)

	
	Q
	PU
	M
	Q
	PU
	M

	Prix de vente

Coût de revient


	42 000

42 000


	7,50

6,14
	315 000

257 958,75
	23 000

23 000
	7,90

5,73
	181 700

131 886,025

	RAE
	42 000
	1,36
	57 041,25
	23 000
	+2,165
	49 813,975

	RAE Global
	57 041,25 + 49 813,975 = 106 855,225 DH
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